

# ТРУБНИК

7 сентября 2012 года № 35 [8083]

ПЯТНИЦА

## НОВОСТИ

### НОВЫЙ ГЛАВА ОБЛИЗБИРКОМА

Центрзбирком России в среду утвердил кандидатуру Валерия Чайникова на должность председателя избирательной комиссии Свердловской области.

Напомним, что депутаты Свердловского Законодательного собрания предоставили выбирать главу областного избиркома федеральной структуре, поскольку сами они находились во время принятия решения на каникулах. Ранее В.Чайников служил судьей Арбитражного суда Самарской области. Ему 63 года, выпускник Уфимской Вышей школы МВД. Как и свердловский губернатор Евгений Куйвашев, чиновник имеет опыт работы в Ханты-Мансийском автономном округе. Предшественник В.Чайникова - Владимир Мостовщиков - руководил областной комиссией 17 лет. Он покинул свой пост в июле, сославшись на неудовлетворительное состояние здоровья.

### КОТЕЛЬНЫЕ В СРОК НЕ ЗАПУСТАТ

В Шайтанке этой осенью поставят две газовые локальные котельные.

Одна автономная, современная система на голубом топливе появится в районе птицефабрики, вторая будет обогревать школу № 11. Расходы на их возведение - примерно 16 миллионов рублей. Объекты по разным причинам сдаут в эксплуатацию позже намеченных сроков. Сделать это к началу отопительного сезона не получится. До запуска придется задействовать старые котельные.

### УСЛУГ ДОЛЖНИКАМ НЕ БУДЕТ

В июне этого года вступили в силу новые правила предоставления компенсаций за жилищные и коммунальные услуги отдельным категориям граждан. Теперь, если у собственников есть задолженность по квартплате, компенсации они не получат.

В Первоуральске насчитывается 30 тысяч получателей помощи. Это категории граждан, которые относятся как к областному, так и федеральному списку льготников, а также отдельные работники бюджетной сферы, проживающие в сельской местности. Летом было составлено 1920 уведомлений о задолженности, 1744 человека уже их получили. По истечении трех месяцев, если долги погашены не будут, все компенсационные выплаты приостанавливаются. Однако: как только человек расплатился, деньги начнут поступать к нему сразу - причем, за все месяцы простоя.

### ПРАЗДНИЧНЫЙ ОТДЫХ

Россияне в ноябре отдохнут три дня – с 3 по 5 число.

В Роструде решили, поскольку День народного единства 4 ноября приходится на воскресенье, по закону он автоматически переносится на понедельник. Что касается новогодних каникул, то они продлятся десять дней - с 30 декабря по 8 января. К днем отдыха прибавятся воскресенье 30 декабря и понедельник 31 декабря (выходной перенесен на понедельник с субботы 29 декабря).

### ПОДПИСКА - 2013

### ГАЗЕТА НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ

Уважаемые читатели «Уральского трубника»!

Начинается льготная подписка на первую половину 2013 года. Подписаться можно адресно - на 6 месяцев за 167 рублей в любом отделении связи, а также в фонде «Забота» (ДК ПНТЗ). Коллективных подписчиков - для них цена составляет 84 рубля - ждем в редакции по адресу ул. Ленина, 11.



Старший агроном-овощевод Ольга Новосёлова в «Первоуральском» трудится уже 17 лет

## НА ОВОЩИ - ДОСТУПНАЯ ЦЕНА

Сельхозоператив «Первоуральский» приступил к уборке картофеля - вначале техника вышла в поля, где выросли – семенные клубни. Они не крупные, впрочем, именно такой размер и удобен для посадки. Полным ходом идет их закладка в хранилище. Всего же за 17 дней предстоит убрать второго хлеба со 170 гектаров.

Урожай, по сравнению с прошлым годом, ожидается чуть меньше из-за летней аномальной жары, но в целом – неплохой. Так что, все разговоры по поводу нехватки картофеля и высоких цен на него беспочвенны. Это же касается и других культур: сельхи, редиски, моркови, капусты, которые начнут заготавливать позднее. Кстати, ныне приобретено оборудование для мойки и фасовки овощей. Чистая продукция в фирменных пакетах на прилавках магазинов будет выглядеть аккуратно и неминимо привлечет внимание хозяек. Это сегодня необходимо, чтобы выдержать конкуренцию рынка. Напомним, подобное производство в прошлом году уже появилось у коллег «Битимского». Вообще, чтобы сделать труд сельских тружеников более производительным, а хозяйства рентабельными, в последние годы техническую базу значительно обновляют. Вот и «Первоуральский» весной приобрел два КамАЗа с прицепами, а также жатки, грабли, прессы...

Уборочная – жаркая пора, чего не скажешь о погоде. Начало сентября ознаменовалось резким снижением температуры и дождями. Хотя тружеников этого коллектива критиками природы не удивишь, они научились эффективно работать и в сложных условиях. К тому же, по словам директора сельхозоператив-

ва Владимира Кравцова, уборочная у них стартовала еще в знойном июле с заготовки кормов. С этой задачей справилась на «отлично». Зимний период будет для животных сытным, а значит, и результат улучшится. Если прежде за год надавали с каждой фуражной коровы 7300 литров молока, то теперь, по прогнозам специалистов, показатель увеличится до 7700. Плюсом станет 352 тонны, поскольку дойное стадо составляет 880 голов. А все поголовье - 2350.

Владимир Иванович подчеркнул, что ассортимент молочной продукции в ближайшее время планируется расширять. Для этого выполнено и прошел экспертизу проект цеха по переработке молока, необходимого для захода на рынок с полной линейкой кисломолочных изделий. Определено место строительства. Остается подкопить средства, взять кредит и с будущей весны приступить к возведению объекта.

Недавно параллельно с молочным направлением начали активно развивать и мясное. Закупили английских бычков Сильвер, скрестили с нашими тёлочками, дабы потомство было адаптированным к местным условиям - в результате, вывели новую породу Герифорд. Откармливают бурёнок в Нижнем Селе, в 50 километрах от Первоуральска. С будущего года уже предполагается продавать высокосортную говядину. Вообще,

в хозяйстве в первую очередь обращают внимание на качество продукции, вся она сертифицирована – то есть, без опасна. Кравцов также посоветовал горожанам, покупая продукты питания, смотреть не только на цену, но и узнавать, откуда поступил товар, внимательно читать информацию на упаковке, чтобы сохранить свое здоровье. Например, недавно в город поступила несертифицированная капуста, выращенная китайскими производителями. Какие и в каком количестве химические вещества она содержит – неизвестно, словом, лучше приобретать свой, проверенный.

Рассказал директор и о тепличном направлении, которое давно уже стало неотъемлемой частью хозяйства:

– Одна из задач – подготовить, соблюдать научную технологию и закалку, рассаду огурцов, помидоров, кабачков, баклажанов для садоводов. Кстати, некоторые из них звонят и благодарят, сообщая о высокой урожайности и рекордных размерах, например, тыквы. Выходит, этот вид деятельности приносит пользу первоуральцам и прибыль нам - примерно 2 миллиона рублей за весенний период. Кроме того, в теплицах выращиваются цветочные саженцы для озеленения родного города. Чтобы его благоустроить, с затратами не считаемся и о получении дополнительных средств речь не ведем.

Ольга МАЕВСКАЯ

## С ДУМОЙ О ГОРОДЕ

МНОГОСТОРОННЯЯ ПРОБЛЕМА  
ОДНОСТОРОННЕЙ УЛИЦЫ

Шум, выхлопные газы и автомобили, пролетающие прямо у дверей подъезда... Скоростные гонки во дворах домов по улице Малышева стали для жителей настоящей бедой. Введение режима одностороннего движения на одной из городских магистралей сыграло злую шутку: в одну сторону машины едут по улице, в другую - через дворы. Заложниками ситуации стали люди. Со слов граждан, решить эту проблему, в том числе, помогала депутат городской Думы Наталья Воробьева.



Жители домов по улице Малышева жалуются: отпускать детей на улицу в часы пик просто страшно. Да и пожилые люди в это время дня тоже стараются не выходить из дома. И их можно понять! Спешение по своим делам водители не соблюдают скоростной режим. Они едут по дворам с той же скоростью, что и по проезжей части. Чем это может закончиться, даже страшно себе представить.

А ведь хотели, как лучше! Ввести режим одностороннего движения на этом участке улицы Малышева жители окрестных домов просили сами. Людям казалось, что подобная мера даст возможность безопасно переходить через проезжую часть. Но вышло наоборот. Вместо второй половины автомобилисты облюбовали жилые дворы.

За жителей вступилась депутат городской Думы Наталья Воробьева. Она обратилась с депутатским запросом к городской администрации и руководству ГИБДД УВД по Первоуральску.

«Ко мне поступает очень много жалоб от жителей домов по Малышева. И я понимаю беспокойство людей. Проблема, действительно, острая, но её решение долго затягивалось», - говорит Наталья Воробьева.

На недавнем заседании Думы депутатам удалось получить от администрации города конкретику. Конкурс на осуществление работ по реконструкции улицы Малышева состоится во второй половине сентября. В настоящий момент приведена в порядок часть пешеходной дороги: установлены специальные ограждения, положен асфальт, сделаны бордюры.

По словам депутата, после проведения конкурса уже точно можно будет назвать сроки, когда по Малышева откроется двустороннее движение транспорта, а во дворах склынет автомобильный поток.

КОММУНАЛКА:  
«ЛАДНО» НЕ БУДЕТ!

В последние два месяца практически все городские СМИ пишут и говорят о проблеме двойных квитанций за жилищно-коммунальные услуги и о грядущем срыва отопительного сезона. Оба вопроса актуальны, оба на слуху людей. Но какая связь между этими темами, пока осознают не все. Давайте попробуем разобраться.

**Е**сли ещё месяц назад про двойные квитанции сообщали немногие, то сегодня эта проблема звучит остро, так как всё больше первоуральцев попадают в подобную ситуацию. На уровне представителей городской администрации звучат высказывания о том, что платить по каким-то квитанциям не надо, а какие-то нужно немнепременно оплачивать. Во всей этой неразберихе горожане реагируют по-разному. Кто-то оплачивает все квитанции - на всякий случай. Кто-то пытается разобраться, вчиты-

ваясь в названия управляющих компаний и пытаясь понять, кому обслуживается его дом. Кто-то, и таких, по оценкам специалистов, около 40 процентов, просто складывает непонятные бумажки на тумбочку в прихожей, надеясь, что как-нибудь само всё образуется. Увы, от последствий кризиса в первоуральской сфере ЖКХ страдают и первые, и вторые, и третьи.

Помимо того, что платежи резко упали, перечисляемые деньги тоже не всегда идут по нужному адресу. Но главное - из-за путаницы с договорами крайне малая доля средств



поступает на счета ресурсоснабжающих компаний. А ведь именно от них, в конеч-

ном итоге, зависит наличие горячей воды в кранах и батареях. Всё это отягощается технической неготовностью жилого фонда: отсутствием необходимого ремонта труб, задвижек, неочищенных подвалов... В результате, мы имеем неутешительную картину под названием «срыв отопительного сезона». А сомневаться в том, что отопительный сезон не начнется вовремя, совсем перестаешь, услыхав слова руководителя Первоуральского филиала теплоснабжающей компании СТК Аркадия Спекака на заседании в город администрации: «Все думают, что всё равно «ай, ладно, запустят!» Так вот нынче «ай, ладно» не будет!»

Как бы то ни было, по закону, отопительный сезон должен начаться. Правда, сроки его начала своим постановлением должен определить лично мэр Первоуральска. Какая дата будет стоять в этом документе и совпадет ли она с тем днём, когда батареи станут горячими, нам всем еще предстоит увидеть. Хорошо бы в этом году.

## КОММЕНТАРИЙ



**Константин Большов, руководитель управляющей компании «Даниловское»:**

— Сегодня уже никто не питает иллюзий по поводу начала отопительного сезона. Все мы прекрасно помним печальный опыт прошлого года, когда отопление было дано только в ноябре. Примечательно, что тогда наша безропотная гордума оценила работу главы города вполне удовлетворительно, хотя люди замерзали в собственных квартирах.

В лучшую сторону ничего не изменилось. Совершенно очевидно, что и в этом году город к зиме не готов. Существующий кризис - прямое следствие не только, так называемых, коммунальных войн, которые сегодня ведутся в Первоуральске, но и всей ситуации, сложившейся в городской системе управления ЖКХ.

Есть управляющие компании, имеющие прямую поддержку городской администрации. Причины этой поддержки отнюдь не прозрачны. Если администрация решает поддержать какую-либо УК - пожалуйста! Но пусть критерии такого отбора будут открыты, пусть будет объявлен конкурс и привилегии получит достойный - тот, кто умеет работать.

У нас же во главу угла ставятся личные симпатии. В итоге получается не конкуренция, а какая-то подковерная взяточница, которая только отнимает времени и ресурсов. Эта критическая ситуация спровоцирована неумелыми действиями власти. Сфера ЖКХ - сложная. Для того, чтобы ею эффективно управлять, нужно иметь организаторские способности, управленческий талант, так и терпение. Только при этих условиях можно что-то изменить. Но сомневаюсь, что это произойдет при нынешнем составе нашей городской власти.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

НОВОТРУБНИКИ В БИЛИМБАЕ:  
НАСТУПЛЕНИЕ НА МУСОР

Встреча жителей Билимбая с главой администрации Иваном Лобачевым и депутатом городской Думы Константином Коротаевым, председателем молодежного совета ПНТЗ Станиславом Веденниковым была посвящена проблеме вывоза бытовых отходов. Ситуация с мусором угрожала стать критической, но благодаря участникам встречи, проблема нашла решение.

**Ж**ители частного сектора за вывоз мусора, как правило, не платят. По этой причине управляющая компания «Чистюля» работает с убытками и перебоями, а несанкционированные свалки растут день ото дня. Установленные мусорные контейнеры люди зачастую незаконно демонтируют. Главная причина народной борьбы с накопителями бытовых отходов - их нерегулярная очистка и

близость к жилым домам. Эти два обстоятельства обрекают билимбаевцев обонять все ароматы помойки.

Да и с управляющей компанией отношения как-то не сложились. Жители поселка не хотят заключать с ней договор на вывоз мусора. Одни отказываются платить по 30 рублей ежемесячно, потому что живут здесь только летом. Другие мотивируют отказ платить «Чистюле» тем, что с «мусорной» проблемой справляются без посторонней помощи: сжигают или

выкидывают бытовые отходы в Первоуральске.

Чтобы навести порядок, власти решили «защитить» квитанцию за уборку мусора в счёт за электричество. Теперь при неплатежах с должниками будет разбираться не только «Чистюля», но и «Горэлектросеть». Однако, «мусорщики» обещают учитывать сезонное проживание и брать с дачников деньги только за период с мая по октябрь.

На встрече с депутатом К. Коротаевым билимбаевцы рассказывали не столько о его видении проблем с мусором, сколько о его депутатской работе за последние четыре года. В ответ Константин Валерьевич сообщил, что добился газификации Билимбая, строительства детских



площадок и восстановления уличного освещения.

«Судьба посёлка крайне тревожит молодёжь ПНТЗ», - комментирует ситуацию присутствовавший на встрече Станислав Веденников. Председатель молодежного совета рассказал, что у многих его ровесников в Билимбае живут дедушки и бабушки. «Когда мы с ребятами учились в школе, каникулы зачастую проводили именно там. Поэтому для многих моих ровесников здешние места - это малая родина. И теперь, глядя

на то, как живет Билимбай сегодня, нам, новотрубникам, за него обидно. Наш долг - поддерживать живущих здесь людей. Начать можно с благоустройства», - рассказывает Веденников. Станислав считает, заводская молодежь не должна стоять в стороне и помочь Молодой гвардии «Единой России» в деятельности трудовых отрядов, вместе с билимбаевцами провести на улицах посёлка серию субботников.

**Репортаж с субботника в Билимбае - на 3-й странице.**

# ВСЁ В НАШИХ РУКАХ

**В августе Ярослав Жданов отметил полгода в качестве генерального директора компании ЧТПЗ. За это время на предприятии произошли грандиозные изменения. Чтобы обсудить положительные тенденции, наметившиеся в компании, мы встретились и поговорили с Ярославом Васильевичем.**

– У каждого трудового коллектива есть свои задачи, определённые ориентиры. Как вы считаете, стала ли компания ближе к намеченным целям?

– Результаты командной работы есть, и, думаю, они заметны многим. Мы приняли стратегию развития на ближайшие пять лет, определили для себя курс, которым сейчас неукоснительно следим. Мы знаем, чего хотим, и понимаем, как этого добиться. Это не просто слова или лозунги. Все статьи расходов, на которые мы можем повлиять, находятся под жестким контролем. Все лазейки-ру切еки для бездумной утечки средств мы перекрыли. А если где и остались, то обязательно до них доберемся.

Компания активно проводит мероприятия по сокращению издержек. И уже за полгода видны достаточно ощущимые результаты: постоянные издержки скратились почти на 10 процентов – это более 2 млрд рублей. Существенно уменьшились расходы на транспортировку продукции, эффективно избавляемся от балласта – излишних запасов товарно-материальных ценностей. И есть хороший задел для сокращения издержек в будущем.

Кроме того, очевидно, как быстро меняется система управления. Итогом этой работы

становится декомпозиция всех управлений процессов. Есть примеры, когда люди одного подразделения делают двойную, тройную работу. Или не занимаются какими-то важными процессами, более того – не знают о них вообще. Понимаю, что не все окажутся готовы или способны работать в новых динамичных условиях, которые мы сейчас формируем. Наша начальная цель – реорганизация – создание принципиально новой, эффективной системы управления. Нам жизненно важно сейчас очень быстро внутренне преобразиться, усовершенствоватьсь. И мы этой цели обязательно достигнем, причем, в самый короткий срок.

– Ярослав Васильевич, всё чаще вне компаний мы слышим про кризис. Многие машиностроители, например, перешли на короткую неделю, некоторые завода вообще закрываются. Люди в цехах опасаются повторения мирового финансово-экономического кризиса 2008-го...

– Работа на заводах компании есть и она будет. И будет её много. На это повлияет не только загрузка, которая постоянно растёт, но и усиленное внимание к развитию нашей идеологии – «белой металлургии». Важно, чтобы все понимали: сегодня

все в нашей компании должны работать на результат – оптимизировать процессы и затраты, развивать и улучшать вверенные процессы, наращивать свои компетенции. Если сравнивать с 2008 годом, то сейчас у нас есть целый ряд преимуществ. Однако ситуация у компании очень серьезная. Наша главная проблема – необходимость обслуживания кредиторов на фоне снижения спроса на трубы большого диаметра, когда наши новые проекты – «Высота 239», «Железный Озон 32» – ещё не вышли на стадию окапаемости. Поэтому даже хорошая загрузка, которой мы впервые очутились, стараемся обеспечить производство, но скоро позволят нам вернуться в прежний режим затрат.

– У этих трудностей вообще есть предел? Не виден ли «свет в конце тоннеля»?

– Это зависит не только от меня, а от каждого из нас. Как говорится, цыплят по осени считают. Вот и мы должны сначала, как минимум, сделать всё необходимое для того, чтобы завершить год с запланированными бюджетными показателями, выполнить все наши обязательства по обслуживанию кредитного долга, сохранить и преумножить позиции на рынке. А это возможно только в условиях слаженной командной работы. Мне очень нравится одно выражение, и я с ним полностью солидарен: «Всё в наших руках, поэтому нельзя их опускать! Надо работать сообща на достижение конкретных целей, и тогда всё получится.



## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

# ЧЕТЫРЕ ДЕСЯТИЛЕТИЯ СЛАВНОЙ ИСТОРИИ

Летом следующего года музею истории Новотрубного завода исполнится 40 лет. Самый расцвет! В этом возрасте только начинают жизнь, а музей в Первоуральске уже добился определенных результатов.

**Н**ачнем с того, что это самый крупный корпоративный музей в нашем регионе. Вдуматься только! На сегодняшний день в инвентарных книгах этого очага культуры зарегистрировано 10400 экспонатов основного и научно-вспомогательного фондов, которые периодически пополняются – сотрудники музея, историки и краеведы ведут постоянную работу по исследованию, изучению и пополнению документов, материалов.

Музей истории ПНТЗ – это не просто хранилище историй, это визитная карточка не только завода, но и города. Ежедневно здесь проводятся экскурсии для местных жителей, школьников и студентов. И, конечно же, чтобы наглядно изучить историю завода, сюда приезжают деловые партнеры, клиенты и другие высокопоставленные гости. Ежегодно музейные выставки и экспозиции посещают от 12 до 20 тысяч человек.

Для более удобной работы с посетителями сотрудники разработали несколько видов экскурсий, рассчитанных на разные возрасты и социальные статусы. Например, здесь проводятся об-

зорные экскурсии по всем экспозиционным залам, а их – семь, и тематические. Кроме этого, проводятся учебные экскурсии с учетом школьных программ – совместно с управлением образования ежегодно составляется график обязательного посещения учащимися 6-х классов всех школ города. Не только экскурсиями известен музей в городе и области. Художественные и тематические выставки, которые открываются ежемесячно – одно из наиболее популярных направлений деятельности.

Однако, раз это музей истории предприятия, то основная его деятельность направлена именно на сотрудников ПНТЗ. Излюбленным направлением для заводчан являются массовые мероприятия, которые проводятся в уютных стенах музея, для работников и ветеранов новотрубников. Яркие торжества по профессиональной ориентации, краеведению, в связи с юбилеями и памятными датами готовятся с элементами театрализации, конкурсами, викторинами, приглашением артистов.

– Спасибо, что не забываете нас, ветеранов. Мы так рады таким встречам в



музее, где мы можем встретиться, вспомнить молодость, работу на заводе, тяжелые годы и обсудить сегодняшний свой быт, – такими словами благодарности заканчиваются все встречи ветеранов.

За годы своего существования деятельность музея не раз отмечалась на грандами различного уровня и значения. С такими грандиозными итогами подходит музей ПНТЗ к юбилею. Завод не остается в долгу – за последние три года на развитие музея было направлено около 6 млн руб. На эти деньги создано новое фондохранилище, полностью заменены окна на стеклопакеты, полностью реконструированы системы отопления и электроснабжения, проведен косметический ремонт всех залов и закуплено новое фондовое и выставочное оборудование.

## ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

### ИНТЕРЕСНО И С ПОЛЬЗОЙ

В летнюю кампанию более 3300 сотрудников Челябинского трубопрокатного и Новотрубного заводов, их детей, а также ветеранов предприятий смогли отдохнуть и оздоровиться на социальных объектах компании.

Традиционно корпоративный отдых был организован по четырем направлениям: «Детский отдых», «Семейный отдых», «Мать и дитя», «Здоровье». Около 1400 детей трубников провели часть летних каникул в детском оздоровительном лагере «Еланчик» и физкультурно-оздоровительном комплексе «Гагаринский». Семейный отды был организован на базе «Лесная сказка» близ озера Уильды и спортивного комплекса «Сосновый бор» на берегу Билимбаевского пруда – там в летний период отдохнуло 1500 заводчан и членов их семей. Поправить здоровье в рамках корпоративной программы ДМС в санатории-профилактории «Изумруд» смогли порядка 400-ти сотрудников ЧТПЗ и ПНТЗ и ветеранов обоих предприятий.

– Забота о коллективе, создание комфортных условий труда и быта, реализация корпоративных программ на протяжении многих лет является отличительной чертой Челябинского трубопрокатного и Новотрубного заводов. Эти традиции, накопленные несколькими поколениями трубников, мы поддерживаем и развиваем, – отмечает председатель совета директоров ЧТПЗ, акционер компании Александр Федоров.



## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

### ПЛАТЕЖИ НА РАЗВИТИЕ ГОРОДА

Новотрубный завод в последние дни августа, как и обещал до 31-го числа, в рамках соглашения о социально-экономическом сотрудничестве между ПНТЗ и администрацией Первуральска направил последний платеж на сумму 4 миллиона рублей на благоустройство города.

Напомним, что предприятие в июне текущего года оказалось благотворительную помощь в размере 2-х миллионов рублей на организацию поста мониторинга атмосферного воздуха для поселка Талица, который находится в окружении сразу нескольких промышленных предприятий и автомобильных дорог.

Далее 6 миллионов рублей были выделены на ремонты дорог в Талице, на Самстрой, Трудоспект и Елизином. Из этих денег 2,6 миллиона пойдет на грейдерование поселков, 1,8 миллиона – на асфальтирование дороги до кладбища в Талице. Также запланировано проведение освещения по улице Кольцевая до пятой проходной, и ремонт улиц Дружбы и Уральская. Все это обойдется еще в 4,3 миллиона. Кроме того, на Пильной и Трудоспект предусмотрено ремонт систем энергоснабжения с заменой трансформаторов – эти будут заниматься «Облкоммунэнерго». Появится освещение по улицам Калинина, Уральская и на дороге, ведущей к тубдиспансеру.

До 30 сентября ПНТЗ перечислит в городской бюджет еще 8 миллионов рублей по программе софинансирования реконструкции Талицкого путепровода.



01

## «КРАСНЫЙ ПЕТУХ» ВЫБИРАЕТ ЖИЛЬЁ

В Первоуральске за 8 месяцев случился 121 пожар.  
Шесть человек погибли, восемь травмированы.

Большинство - то есть, 90 возгораний - произошло в жилом секторе, что составляет 74,3 процента от общего количества. В частных домах - 49, в многоквартирных - 26, в садовых - 15.

Последний крупный пожар был 1 сентября в коллективном саду «Пионерский». На участке № 87 на площади 60 квадратных метров сгорели надворные постройки и садовый дом. Погибла женщина 1937 года рождения и получил термические ожоги головы и рук пожилой мужчина. А причиной случившегося стало нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов.

## ДЕТСКИЙ СПОРТ



### РАСТИМ СМЕНУ

**Запись мальчишек 2005 года рождения, желающих заниматься хоккеем с мячом, производится в Доме спорта на стадионе «Уральский трубник» или по телефону 25-68-45.**

### ТАКОЙ ХОККЕЙ НАМ НУЖЕН!

Мальчишки «Уральского трубника» победно выступили в соревнованиях Сибирской детской лиги.

- Тактическое мышление, физическая подготовка и психология, - детский тренер Николай Вяткин перечисляет качества, которые, на его взгляд, необходимы успешному хоккеисту. И, очевидно, тренер прав. Ведь подопечным Николая Степановича - ребятам из детского «Трубника» - всех этих умений и навыков не занимать. Они блестяще выиграли традиционный турнир в Кемерове. Юные первоуральцы вернулись в родной город с кубком, который никогда прежде за пределы Сибири не выезжал.

Наши ребята совершили маленький подвиг, ведь финальный матч они сыграли сразу же после полуфинала: обыграв красноярцев, вышли на лед против фаворитов - хоккеистов «Кузбасса». Отдохнувшие хозяева быстро забили мяч в ворота уральцев. Но наша дружина, несмотря на юный возраст, проявила настоящую волю и сумела переломить ход матча. Сначала мальчики счет, а под занавес вышли вперед - 2:1. Итог - золотые медали СДЛ среди детей 2001-2002 годов рождения. Особенно порадовались за юных спортсменов представители партии «Единая Россия», под патронажем которого давно находится клуб.

- Пока чиновники городской администрации спорят, нужна ли Первоуральску хоккейная команда, выделять ли бюджетные деньги на реконструкцию стадиона, ребята бьются за честь родного города, - комментирует ситуацию заместитель председателя Первоуральской Думы Марат Сафиуллин. - По-моему, наши спортсмены уже доказали: конечно, хоккей городу нужен. Тем более, такой хоккей!

**Бар "Мелодия" "Уральская кухня"**

столовая

Приглашаем на проведение свадеб, юбилеев, корпоративных вечеров торжественных мероприятий и поминальных обедов

тел.: 8 (343) 64-90-50

Часы работы: ежедневно 11:00-20:00

вечера до 23:00

в г. Первоуральск, ул. Ватутина, 38

## Уральский ТРУБНИК

Учредители: АО «Уралтрубосталь», ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель: ООО «Уральский медиа холдинг»  
Главный редактор: С.А.ЛАГНУЕВ  
Адрес редакции: 623900, г.Первоуральск, ул. Ленина, 11.  
Адрес электронной почты: 623900, г.Первоуральск, ул. Ленина, 11.  
Газета основана в октябре 1991 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору  
за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций  
и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство регистрации СМИ ПЧ №ФС11-0025 от 30.12.2004 г.  
Отпечатано в Первоуральской типографии, пр. Ильича, 26-а.  
Номер подписки: по газетнику в 15,30, фактически в 14,00.  
Заказ 386. Тираж 35512. Цена свободная.

(\*) - публикуются на правах рекламы.  
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.  
Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

## РАЗНОЧТЕНИЕ

# ОСЕННИЕ КРЕДИТЫ - ТЕПЕРЬ ЕЩЕ ВЫГОДНЕЕ!

## ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ КРЕДИТЫ НА ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ ОТ СКБ-БАНКА

В редакцию часто поступают письма от читателей, которых интересует, как и где получить кредит. В преддверии осени, с наступлением делового сезона, таких обращений стало еще больше. Мы отобрали самые актуальные из них, а в офисе СКБ-банка нам подробно ответили на них.

- Здравствуйте! Мне требуется деньги сразу на несколько целей - хочу сделать ремонт, собрать ребенка в школу и еще сделать одну косметическую операцию, которую давно откладывала. В общем, накопить с зарплаты даже за год не удается. Даст ли мне банк кредит сразу на несколько целей? И повлияет ли это на процентную ставку?

Татьяна М., 39 лет

- Да, могу вас обрадовать - вам легко дадут кредит сразу на несколько целей. На процентную ставку и прочие условия кредитования эти никак не повлияет. Именно в этом и состоит уникальность потребительских кредитов от СКБ-банка. Вы можете получить кредит без залога, поручителей и справки о доходах. Решение по вашей заявке банк принимает в течение 1 рабочего дня.

- Я неплохо зарабатываю, но фирма, в которой я работаю, существует недавно и еще не прошла все необходимые юридические процедуры и дать мне справку о доходах пока объективно не может. А я запланировал обновить машину. Дадут ли мне кредит без дополнительных документов?

Михаил Р., 29 лет

- В СКБ-банке вы можете получить кредит без залога и поручителей. Не требуется даже справка о доходах потенциального заемщика: современные банковские технологии СКБ-банка позволяют объективно оценить платежеспособность клиента

без дополнительных документов.

- Я недавно вышла на пенсию, но в целом, на доход-

раст наступит раньше срока погашения кредита - для многих банков это является серьезным ограничением. Однако большинство клиентов СКБ-банка выплачивают кредит не только своевременно, но даже раньше срока. Именно поэтому ограничение по возрасту на момент окончания срока действия договора по кредиту «На все

- Я живу в пригороде, у нас нет офиса СКБ-банка. А мне бы очень хотелось кредитоваться именно в вашем банке - такое возможно?

Павел С., 45 лет

- Да, возможно. Подать заявку на потребительский кредит в СКБ-банк могут не только жители городов, где есть офисы нашего банка, но и жители населенных пунктов в радиусе 50 километров - пригородов и поселков. Это особенно удобно для тех граждан, кто работает вахтовым методом.

- Что такое «индивидуальная ставка» и как она рассчитывается?

Алла С., 35 лет

- Это значит, что процентная ставка по кредиту рассчитывается индивидуально с учетом уровня риска и кредитоспособности заемщика. На размер ставки влияет огромное количество факторов - ежемесячный доход, семейное положение, стаж работы и конечно, кредитная история.

Для того, чтобы ознакомиться с условиями кредитования достаточно зайти на сайт [www.skbbank.ru](http://www.skbbank.ru), там же можно и подать заявку на кредит в режиме онлайн.

Ваш также можете обратиться за подробной консультацией в круглосуточный Контакт-центр банка 8-800-1000-600 (звонок бесплатный, круглосуточно). По этому телефону можно оформить и заявку на кредит.



г. Первоуральск,  
ул. Ватутина, 23; ул. Ильича, 29а,  
8-800-1000-600  
(звонок бесплатный, круглосуточно)  
[www.skbbank.ru](http://www.skbbank.ru)

АО «СКБ-банк», Ген. лиц. ЦБ РФ № 705. Не является публичной офертой.



## ВЫСТАВКА - ЯРМАРКА НАТУРАЛЬНЫЕ МЕХА 8 и 9 сентября (суббота и воскресенье)

на выставке будут представлены изделия производства России, Китая, Турции, Греции.

я умею считать деньги:

0% переплата за кредит за 6 месяцев.

Кредит через «Русфинанс Банк» (лиц. № 1792 от 15.02.2006).

Для оформления: паспорт и второй документ гособразца (загранпаспорт, водит. удостов., ИИН, страх. полис, удостов.).

Экономьте у нас:  
принесите старую шубу  
и менять ее на новую.

ТРЦ «Строитель», пр. Ильича, 31, 2 этаж

# НАЧАЛСЯ ПРЕДВЫБОРНЫЙ ЗАБЕГ

На выборах депутатов гордумы, которые пройдут 14 октября, появились первые – и среди лидеров, и среди аутсайдеров. Сложную процедуру регистрации смогли пройти «Патриоты России», «Единая Россия» и ЛДПР, а «Яблоко» сошло с дистанции. Тем временем, предвыборные страсти накаляются, партии обвиняют друг друга в незаконной агитации.

**И**о информации территориальной избирательной комиссии (ТИК) Первоуральска, самым дисциплинированным участником выборов оказались «Патриоты России». Партию зарегистрировали первой – 1 сентября. На следующий день допуск к выборам получила «Единая Россия». А ещё через пять дней было принято положительное решение по ЛДПР. А вот, в бумагах от «Яблока» ТИК нашел столько ошибок и неточностей, что 31 августа их партийный список «слетел». Неудивительно, что у небрежных «яблочников» возникли проблемы и по другому списку, где баллотировались кандидаты по двухмандатным округам. По данным редакции, «чёрную метку» окружные комиссии прислали кандидатам Виталию Листраткину, Константину Дрыгуну и Александру Люлинскому. Кроме того, в отношении Виталия Листраткина комиссия составила акт о том, что в нарушении выборного законодательства он размещает агитматериалы в Интернете без оплаты из избирательного фонда.

Не прошли регистрацию и два кандидата от ЛДПР: Надежда Рукавишникова и Татьяна Елехина. Претенденты на депутатский мандат умудрились «запутаться» в сведениях о собственной прописке и подали неверные паспортные данные.

Труднее всего пришлось самовыдвиженцам. В отличие от кандидатов, выдвинутых партиями, они обязаны были собирать необходимое количество подписей. Заручиться поддержкой избирателей и правильно оформить подписные листы смогли далеко не все. Остались за бортом избирательной гонки Беспалова, Гнеденко, Ибрагимов. Обиднее всего было самовыдвиженцу Руслану Гундилову, который вроде и собрал необходимое количество подписей, но не знал, что существуют

ет установленная форма подписанного листа, поэтому оформил реестр выдвинувших его избирателей в виде таблицы, нарисованной на компьютере. «Чаще всего отказ в регистрации – следствие путаницы в документах, неправильного указания разных дат и имен, неполноты данных – перечисляет ошибки партий Дмитрий Солдатов, председатель ТИК. – Небрежность в подготовке таких важных документов недопустима. Предпринимателям на депутатские кресла посоветовал бы не-

ронники Григория Явлинского занимаются малозэффективным пиаром, а не бегут в суд, остаётся вопросом. Очевидно другое: если Фемида сочтёт доводы оппозиционеров убедительными, «Яблоко» ещё может успеть вернуться на предвыборную дистанцию.

В ТИК сообщили, что в

отношении трёх других партий решения будут приняты буквально на днях. 8 сентября станет известна судьба новичка политической сцены – партии «ПАРНАС». А вот ма-терые участники всяких выбо-

тей с началом учебного года поздравили лишь «Единую Россию» и «СР». Ну, и конечно, «Яблоко» не могло не возмутиться действиям политических оппонентов. В адрес двух партий тут же полетели обвинения в незаконной предвыборной агитации. Впрочем, критиковав чужие добрые дела «яблочникам» не привыкать, как-никак 20 лет этим занимается...

Как отмечают эксперты,

на новый этап вышла информационная война. Особенно агрессивно по отношению к лояльным власти СМИ выступают медиасурсы Виталия Листраткина, поддерживающие «Яблоко». «Предвыборная борьба не обошлась без грязи», – подтверждает экспертное мнение и Александр Панасенко, координатор первого уральского отделения ЛДПР. – После регистрации партий я рассчитываю, что мы все подпишем соглашение, и политические силы воздержаться от применения «чёрных» пиар-технологий».

Кстати, лидер первоуральских «единороссов» Николай Козлов одним из первых подписал соглашение за честные выборы, не дожидаясь протокольных формальностей.

Пока же больше других достается партии власти. Сразу против нескольких сильных «единороссов» в округах появились двойники. Технология, когда против фаворитов предвыборной гонки конкуренты выдвигают однофамильца, известна давно. Таким образом оппоненты хотят запутать и сбить с толку избирателей. Под удар «клопов» попали Марат Сафиуллин, Наталья Воробьева, Станислав Ведеников и Алексей Берсенев. Именно в округах кандидатов от «Единой России» вдруг нежданно-негаданно появились однофамильцы, да к тому же проживающие далеко за пределами Первоуральска. Избирателям, чтобы в конечном счете разобраться, кто есть кто, потребуется максимум внимательности.

Мы же будем следить за развитием ситуации.

Игорь ТУЛИН



сколько раз проверить подаваемую информацию».

У «Единой России», кстати, дела тоже шли не очень гладко. «У первоуральского избиркома были замечания к оформлению поданных нами документов – в установленные сроки пришлось исправлять ситуацию и проводить «работу над ошибками», – прокомментировал ситуацию Николай Козлов, секретарь местного отделения «Единой России».

Тем временем обиженное «Яблоко» пытается проводить митинги, на которые приходят лишь несколько десятков человек. Впрочем, сотования на «несправедливые власти» горю не помогут. Почему сто-

ров – КПРФ и «Справедливая Россия» – могут быть зарегистрированы уже 9 и, соответственно, 10 сентября. «История со снятием «Яблока» заставила лидеров других партий внимательнее отнестись к подаче документов», – считает Владислав Пунин, лидер «справедливороссов» в Первоуральске. Политик добавляет, что пока партии увлечены именно этим процессом, и конкуренция между ними спала. Но, как только определятся участники выборов, борьба обострится.

Возможно, именно из-за

дотошной проверки данных, День знаний для большинства

партий-участниц выборной

гонки прошёл незаметно. Де-

## ПОДРОСТОК И ДОРОГА

# МОПЕД ВАМ – НЕ ВЕЛОСИПЕД

С начала августа сотрудники полиции на городских дорогах усилили контроль за передвижением по дорогам водителей скутеров и мопедов. Профилактическое мероприятие «Опасный мопед» продлится до 30 сентября.

**С**отрудники ГИБДД останавливают каждого водителя двухколесного транспортного средства, проверяют, соответствует ли возраст управляющего мопедом разрешенному ПДД (а именно 16 лет и больше), а в случае необходимости – изымают технику и отправляют её на спецстоянку. К тому же, оповещают о случившемся участковых уполномо-

ченных, подразделения по делам несовершеннолетних.

Действительно, правила дорожного движения не требуют специального разрешения на управление скутерами, мопедами и другими транспортными средствами с аналогичными характеристиками – то есть, с двигателем, с рабочим объемом не более 50 куб. см. и развивающими скорость не более

50 км/час. Но, если не соблюдать элементарные нормы безопасности, то при движении даже на такой скорости можно получить смертельные травмы. Именно поэтому ПДД предписывают водителям таких транспортных средств соблюдать нормы безопасности.

То есть, владелец мопика, скутера, мопеда при условии, что ему уже есть 16 лет, перед поездкой должен надеть, застегнуть мотошлем и двигаться только по крайней правой полосе, не создавая помех в движении ни водителям других транспортных средств, ни пешеходам, соблюдая все требования правил ПДД.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

### МОЛОДЁЖНЫЙ ДЕСАНТ В БИЛИМБАЕ

Свято-Троицкий храм, построенный в Билимбае по проекту зодчего Андрея Воронихина. Рядом – мемориал в память о погибших в Великой Отечественной войне. А вокруг – парк и... заросли репейника да кучи мусора! Исправить ситуацию взялись, в том числе – волонтёры заводской молодежи Новотрубного.



Более 400-ти активистов после рабочей смены приехали в Билимбай, взяли в руки грабли и принялись очищать парк, детскую площадку и аллею Памяти. Вместе с заводчанами работали активисты «Молодой гвардии Единой России» и самые неравнодушные жители Билимбая. За три часа работы с территории парка было вывезено 80 кубометров мусора!

«Субботники в Первоуральске уже стали традицией. А вот, до посёлок руки у нас пока не доходили. Мне кажется, это несправедливо, – говорит председатель молодежного совета ПНТЗ Станислав Ведеников. – А ведь Билимбай и другие посёлки – это тоже Первоуральский городской округ. Мы – одна семья! В молодежном совете Новотрубного немало людей, живущих здесь. У многих из новотрубников в посёлках родственники и друзья».

Откликаясь на просьбу местных жителей, молодые заводчане решили вполне заняться благоустройством посёлков территорий и первым делом обратились к главе администрации Билимбая Ивану Лобачеву. Оказалось, помочь больше всего нужна в уборке парка.

По словам Веденикова, большой субботник в Билимбае – это только начало. Убирать мусор и сажать деревья молодые люди будут и в Битимке, и в посёлке Прогресс, и в Новоуткинске. «Это не разовая акция! Нужна системная работа по благоустройству посёлков», – сообщил Станислав.

**Марианна Нурмухаметова, член совета молодёжи ПНТЗ:**

– Я живу в Первоуральске. Но Билимбай для меня тоже не чужой. Здесь неподалеку у меня сад. Летом провожу в посёлке все выходные. Так что, когда возникла идея провести субботник, сразу сказала: «Ребята, я с вами!».



**Наталья Пелевина, сотрудник службы главного метролога ПНТЗ:**

– Для меня всегда важно быть рядом с молодыми. Это даёт положительные эмоции. Они энергичные и заряжают своим энтузиазмом других. К тому же, в Билимбае живёт мой сын. Мне нравится бывать в этих местах. И хорошо, что представилась возможность внести свою лепту в благоустройство посёлка.

**Сергей Желонкин, член совета молодёжи ПНТЗ:**

– Вообще-то я в отпуске. Вечером собираюсь убирать картошку. Но когда ребята сказали, что будет субботник, отложил свои планы и присоединился к ним. Всегда стараюсь поддерживать такие инициативы. А картошку копать поеду завтра.



## СТАРЫЙ ЗНАКОМЫЙ

ВЛАДИСЛАВ ИЗОТОВ:  
«В ЧЁМ-ТО НАДО  
РАЗБИРАТЬСЯ С НУЛЯ»

**Не так давно в городе открылся информационно-правовой центр «Поддержка и защита». Мы встретились с его директором Владиславом Изотовым и выяснили, что же больше волнует всего первоуральцев.**



— Владислав Вениаминович, долгое время вы возглавляли территориальную избирательную комиссию. Понятно, что особенно в выборный период — работа очень ответственная, напряженная. Но недавно вы решили кардинально поменять свою деятельность. Вы создали и возглавили городской информационно-правовой центр. Почему возникла такая идея? Ведь одно дело «пахать» на выборах и совсем другое общаться с людьми, разбирая их проблемы в ежедневном режиме?

— А вы знаете, я бы не сказал, что новый фронт работы так уж сильно отличается от прежнего. И моя прежняя работа и нынешняя находятся в области юриспруденции, наш центр информационно-правовой, поэтому опыт работы в территориальной избирательной комиссии как раз кстати.

— **С какими вопросами чаще всего обращаются к вам посетители?**

— За последние несколько недель обрушился буквально шквал обращений по вопросам неразберих в ЖКХ. Потому что по несколько квитанций, люди просто в растерянности. На мой взгляд, проблема кроется в том, что в городе до сих пор нет диалога между властями и управляющими компаниями. Взаимными препятствиями проблему не решишь. Количество управляющих компаний не сокращается, как того требовали в прошлом году областные чиновники, а наоборот, увеличивается. Какие-то управляющие компании администрация поддерживает, какие-то нет. Под видом решения жилищных проблем, по сути дела, идет передел коммунального рынка. А я бы даже сказал жёстче — рейдерские захваты домов. А в таких ситуациях возможно все: и нелегитимные собрания жильцов, и липовые документы, и двойные, даже тройные, квитанции. Ведь всем охота повернуть денежный поток за коммуналку в свой карман. В итоге страдают простые люди. В каждом конкретном случае надо разбираться и давать правовую оценку.

Если ваш дом в течение года обслуживала одна управляющая компания, а вдруг, квартанцы принесли из другой — при этом вы не участвовали в соревновании по смене обслуживающей организации и не подписывали никаких новых договоров, — не торопитесь отдавать свои деньги.

— **А какая доля обращений касается коммунальной сферы?**

— Семь из десяти посетителей так или иначе затрагивают вопросы ЖКХ. Я как и большинство первоуральцев обеспокоен тем, как идет подготовка города к отопительному сезону. Полагаю, что будет большой поток жалоб на холод в домах. Общаясь с заместителем главы Сергеем Гайдуковым, руководителем СТК Аркадием Спиваком, директорами многих управляющих компаний я вижу, что проблем с пуском тепла городу избежать не удастся.

Была встречена с депутатами гордумы Маратом Сафиуллиным, Натальей Воробьевой, которые сегодня бьют тревогу — они сообщили, что в этом году к колективным обращениям граждан, связанным с отсутствием тепла, будут подключать как прокуратуру, так и областные структуры. Скажу больше, ситуация с подачей тепла в жилые дома Первоуральска находится на личном контроле губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева. Так что, чиновникам и нерадивым коммунальщикам надо десять раз подумать, что им проще сделать опрессовку на конкретном доме или нести персональную ответственность, возможно, даже уголовную.

— **Значит ли это, что вы помогаете с оформлением всех необходимых документов посетителям?**

— Нет, мы не юридическая консультация, мы, в первую очередь, — информационный центр. Люди должны понять, в чём суть проблемы и предпринять шаги для её решения. Но предпринять самим, без инициативы вопрос не решится.

— **Что для вас самое сложное в такой общественной работе?**

— Самое трудное смотреть в глаза людям, когда проблема настолько сложная, и ты не решишь её «здесь и сейчас». А потом, надо признаться, есть вопросы, в которых нам самим приходится разбираться с нуля. Ведь не существует универсального рецепта решения всех проблем. А бывает и такое, когда, особенно пожилым, просто не хватает внимания и человеческого общения.

**Беседу вел Игорь ДОЛИН**

«ЗЕЛЁНЫЙ СВЕТ»  
ЖЕЛАЮЩИМ УЧИТЬСЯ

**Студенты Первоуральского металлургического колледжа День знаний встретили в образовательном центре компании ЧТПЗ.**

**К**лавным подарком на праздник для них стало современное оборудование — буквально за несколько дней установили на участке механической обработки установили два новых станка: расточко-фрезерный центр и токарный центровый станок, стоимостью 700 тыс. руб. В дневное время на них будут заниматься и постигать азы своих профессий студенты. В вечернюю и в ночную смены на станках будут работать инженеры-электроники ремонтно-механического цеха ПНТЗ — изготавливать детали любой сложности для всех подразделений завода.

В первый учебный день для студентов первого курса организовали презентацию лабораторного корпуса и экспериментального зала, которую провели старшие ученики. Они рассказали о проекте «Будущее белой металлургии», об учебе в колледже и о преимуществах, которые появились у первокурсников с поступлением в ПМК.

Чтобы парни девушки сразу почувствовали себя частью целого, всем выдали корпоративные белые халаты и каски. Самым лучшим сту-

дентам, получившим высокий вступительный бал, новотрубники презентовали сумки с символикой образовательного центра.

На торжественной линейке студентов теплыми словами приветствовали руководитель проекта «Будущее белой металлургии» Валентин Тазетдинов (на снимке), директор колледжа Ирина Теслина и директор образовательного центра компании Михаил Ларионов:

— Поздравляю вас с началом нового учебного года в металлургическом колледже. Я рад, что вы пришли сюда, потому что теперь вы становитесь движущей силой инновационных проектов компании ЧТПЗ и будете работать на благо процветания и развития не только завода, но и города. Многие из вас уже поддерживают здоровый образ жизни и ради учебы в колледже готовы отказаться от вредных привычек. Это является одним из принципов нашей философии труда — поприветствовал студентов Михаил Ларионов.

— Уверен, что из вас вырастет рабочая аристократия, о которой говорил Владимир Владимирович Путин. Итак, новый учебный начался. Молодёжь познакоми-



лась с педагогами, узнала расписание. О том, как будет организован процесс, и с каким настроением ребята идут в колледж, мы поговорили с его директором Ириной Теслиной.

— **Расскажите, что в ближайшем будущем ждет студентов, которые учатся на Новотрубном?**

— У ребята будет очень насыщенный год. Это касается не только первокурсников.

Программа набирает обороты. Планируется введение системы самоуправления, с которой мы познакомились в США, где плоско самоорганизации учащихся очевидны. Полным ходом идет подготовка к всемирной профессиональной олимпиаде «WorldSkills», скомплектована группа из студентов-электриков.

— **Подведите, пожалуйста, промежуточные итоги программы Новотрубного, в рамках которой теперь обучаются дети.**

— Основной итог — это кон-

курс, который составил 16 человек на место. Ребята хотят учиться.

Их привлекает, что в подшефной воинской части «Горный щит» сегодня проходят службу в прекрасных условиях 42 наших выпускника. Уже позади первое боевое дежурство. К Дню знаний Новотрубный разместил огромные красивые фотографии о жизни воинов-студентов на фасаде образовательного центра

— **Вы рассказали о том, что Новотрубный дает колледже, а что колледж сегодня предлагает предприятию?**

— ПМК принимает заводчан без экзаменов на бесплатное обучение. Приглашаем на специальности «монтаж промышленного оборудования», «технологии», «электрики». Рады видеть людей, которые готовы развиваться и хотят получить дополнительную профессию. Таким образом, ПНТЗ заботится о своих сотрудниках, их обучение — за счет предприятия.

## КСТАТИ

Проект «Будущее белой металлургии» — первый образовательный проект в Первоуральске регионального уровня. Он позволил в этом году привлечь около 100 млн руб областных средств. Сегодня на эти деньги при участии ПНТЗ и при его технадзоре проводится ремонт здания общежития и самого колледжа, реконструкция актового зала и малого конференц-зала.

## КАЛЕНДАРЬ

## НЕДАРОМ ПОМНИТ ВСЯ РОССИЯ...

**Нынче исполняется 200 лет Отечественной войне 1812 года, победа в которой имела огромное значение для политического, общественного, культурного и военного развития России.**

**Н**акануне этого знаменательного события в центральной городской библиотеке открылась выставка «Россия в 1812 году», подготовленная совместно с областной библиотекой имени В.Г. Белинского и Екатеринбургским музеем изобразительных искусств. Ответственный за организацию экспозиции заместитель директора городской централизованной библиотечной системы Татьяна Ступченко (на снимке) рассказала:

— Выставка состоит из 16-ти тематических плакетов: о Наполеоне, о моско-

вском пожаре, о партизанах, лошадях, литературных произведениях, о Бородинской битве, которая явилась решающей и самой кровопролитной в XIX веке.

В честь великой победы День Бородинского сражения отмечен праздником — Днём воинской славы России.

Уникальные фото и исторический материал дополняются книгами из фонда «Белинки», в которых рассказывает о полководцах — Кутузове, Багратионе, Барклай — де — Толли... А также литература о памятниках войны 1812 года. Выставка в библиотеке состоит из



двух частей. Вначале гостей ждёт медиапрезентация героев войны, с которой познакомят заведующую читальным залом Яну Зеницкую. На экране появятся фотографии и документы. Далее состоится экскурс в историю, подготовленный работниками отдела краеведения Надеждой Дёминой и Галиной Руммо.

Первого сентября выставку посетили старшеклассники школ № 3 и 10. А в дальнейшем — до октября — учащиеся всех образовательных учреждений города.

**Ольга МАЕВСКАЯ**  
Фото автора

## НА КАРТЕ ГОРОДА

В Первоуральске героям Бородина есть топографический памятник — в западной части переулка Кутузова, растянувшийся на три квартала от улицы Шагина, что идёт вдоль берега, на север, до лесопитомника. Интересно, что к компании кутузовскому составили находящиеся по соседству переулки других видных военачальников — Невского, Нахимова, Ушакова, Дмитрия Донского, Богдана Хмельницкого.

## «ЗАБЫТАЯ СИМФОНИЯ ОБЩЕГО ДЕЛА»

Дорогие первоуральцы! Мы с большой благодарностью вспоминаем наш визит в ваш город по случаю восстановления могилы детей авиаоконструктора М.Л.Миля. Мы не ожидали такого прекрасного восполнения замысла нашего отца Михаила Леонтьевича, случайно сохранившегося в его акварельном рисунке.

Памятник из белого мрамора вызывает восхищение как торжественный аккорд - будто звучит музыка в природе. Такое ошеломляющее впечатление он произвел на нас. По-видимому, проект сделал очень талантливый художник, и выполнили его люди с душой и щадительностью. Благодарим всех участников этого проекта. Мы понимаем, что стоит он очень недешево. Наш низкий поклон финансовым дарителям. Гибель малолетних детей вследствие тяжелых условий жизни в эвакуации была незаживающей раной для наших родителей. Они были бы очень вам признателны.



В 1941 году посёлок Билимбай принял эвакуированных из Москвы. Это были сотрудники с семьями конструкторских бюро: Болховитинова, Исаева, Камова. У некоторых здесь остались дорогие могилы. Из-за большой отдаленности родственников в послевоенную пору могилы с временем оказались заброшенными. Теперь память о детях М.Л.Миля будет жить, будут вспоминать и о тех людях, которые здесь работали для Победы. Спасибо всем, в том числе и активистам партии «Единая Россия» за то, что вы творите добрые дела для людей и сохраняете историю, которая нас соединяет. Вы создаете забытую симфонию общего дела, которое связывало нас в страну, когда каждый город, каждое предприятие работало друг для друга.

**Желаем доброго здоровья, благополучия – Надежда МИЛЬ, президент Фонда М.Л.Миля; Елена МИЛЬ, доктор биологических наук.**

## ФУТБОЛ

### «ДИНУР» БЫЛ ЛИДЕРОМ НЕДЕЛИ

Вот, уж действительно - пути турнирные неисповедимы. Динасовцы провели в областном чемпионате два ответственных поединка, в которых были отчасти схожие дебюты, противоречивые вторые таймы и противоположные исходы.

### РЕВАНШ У ЧЕМПИОНА

Каменская «Синара», ставшая весенним чемпионом области, за весь однокруговой розыгрыш пропустила всего 10 мячей, забив при этом 56, в том числе на своём поле 4 «сухих» - в ворота «Динура».

В начале мая оgneупорщики уступили в гостях неожиданно крупно. Тем большим было желание в родных стенах поквитаться с обидчиком. С первых минут наша команда предприняла решительные наступления, которые соперник с трудом сдерживал. За 20 минут «Синара» провела лишь пару остройших вязалок. Хозяева наступали гораздо опаснее. Гол назревал, и вскоре он состоялся. А Костин ворвался в штрафную слева, ложными замахами оставил не у дел двух защитников и расчленил снаряд, впритыкнувшись под дальнюю стойку. В самом конце тайма пришлось оценить провидение нашего тренера Е.Федотова, вышедшего на замену именно М.Белоногина. Михаил из скопления игроков бросился в прорыв, когда двое партнёров возвращались из каменских тылов. На пассивный офсайд судьи не прореагировали, и экс-резервист свой шанс не упустил. 2:0 - как говорят, гол в раздевалку.

Вторая половина ознаменовалась приступом гостей, однако мяч из района 11-метровой отметки улетел мимо цели. Секунды спустя аналогичная картина повторилась у противоположных ворот – уже мы промахнулись. Но почти тут же А.Костин реабилитировался за несколько предыдущих огрохов – 3:0. В воздухе запахло полноценным реваншем. Как выяснилось, у трубников на сей счёт было своё мнение. Они сумели успокоиться, мобилизоваться. Увы, наш вратарь А.Пешков был вынужден капитулировать после повторного удара, когда товарищи не подстраживали. Гости приободрились. Провели фланговую атаку с прострелом и замыканием на опережение – 2:3. И чемпион рискнул – пошёл в банк. Игра почти полностью переместилась на половину оgneупорщиков. Хозяева отвечали эпизодическими контыпадами. Судьи добавили три минуты. Гости ошиблись с передачей. Быстро пасом наши оборонщики демонтировали центр Т.Афанасьева, который, приблизившись к штрафной, поставил победную точку - 4:2.

**Другие результаты тура:** «Ураласбест» - «Уралец-дубль» Нижний Тагил 2:2, «Титан» Верхняя Салда - «Северский трубник» Полевской 0:4, «Горняк» Качканар - «Кедр» Новоуральск 5:0, «Реж» - «ФОРЭС» Сухой Лог 4:0, «Урал-дубль» - «Смена» Екатеринбург 0:2.

### ПЛЮС ТРИ – ЕЩЁ НЕ ПОБЕДА

В весенних розыгрыше ревежвляне изрядно попортили нервы динасовцам. Сломить сопротивление не удалось – 0:0. Матч в Реже поначалу проходил с подавляющим преимуществом первоуральцев. Правда, его реализовать у самих не получилось – помог защитник, срезавший мяч в собственные ворота. Вскоре в штрафной непротивника А.Костин отдал пас М.Белоногину, и тот выстрелил в «девятку» застал ревежевского стража врасплох. Вскоре пример расчленил промонстрировал подключившийся в атаку защитник И.Решетников – 3:0. Было у нас ещё несколько возможностей забить, но увы. А перед самым перерывом неожиданный ударом хозяева «размочили» счёт.

Второй тайм проходил под дождём. Наши возобновили игру излишне спокойно, а хозяева наоборот – с желанием развить недавний успех. Они сократили отставание после отсока от стойки при попустительстве обороны «Динура». Затем ревежвляне отличились при угловом: Пешков не вмешался в воздушную дуэль и после удара головой только препроводил мяч в сетку – 3:3. Наши организовали контрвыпад с попаданием... в перекладину. Хозяева вновь ожили и реализовали численный перевес в нашем расположении: один форвард не попал по «круглому», однако партнёра подстражал когда-то игравший у динасовцев П.Шаманаев. Угодил в дальний угол. В остававшиеся минут десять динасовцы имели шанс откликнуться. А.Костин подставил снаряд мимо вратаря – угодил в штангу. Т.Афанасьев, добивавший низом, попал в скопление своих и чужих – 3:4.

**Другие результаты:** «Синара» – «Кедр» 8:0, «Титан» – «Смена» 1:4, «Горняк» – «Уралец-дубль» 0:6, «ФОРЭС» – «Металлург» Верхняя Пышма 3:4, «Ураласбест» - «Северский трубник» 0:2.

Лидируют полевчане, набравшие в четырёх встречах максимум очков – 12. У ревежвлян, как и у «Динура», 10 очков после пяти матчей. Такой же актив у «Смены» (четыре игры). На очко меньше у каменцев и пышминцев при четырёх поединках.

Следующий матч динасовцев у себя на стадионе 8 сентября с полевчанами. За окном сентябрь, поэтому начало в 16 часов.



## Уральская торгово-промышленная палата Ваш эксперт для бизнеса на Урале!

- Все виды экспертизы и сертификации:
- контрактная, таможенная, потребительская, товарная экспертиза;
- сертификация продукции, услуг и систем качества;
- оформление сертификатов происхождения товаров;
- независимая идентификационная экспертиза.
- содействие в продвижении продукции организаций и предпринимателей на рынках России и зарубежных стран;
- маркетинговые исследования зарубежных и российских рынков;
- поиск деловых партнеров;
- участие в деловых визитах в зарубежные страны и регионы России, организуемых Уральской ТПП;
- участие в региональных и международных выставках организуемых Уральской ТПП;
- переводы различных материалов с иностранных языков и на иностранные языки;
- оценочные услуги;
- деловое образование;

- декларирование и таможенное оформление;
- юридические услуги, медиация, постоянно действующий Третейский экономический суд при Уральской ТПП;
- разработка, правовая экспертиза документов;
- составление экспертных заключений;
- свидетельствование обстоятельств форс-мажора;
- оказание услуг по патентованию и регистрации в Роспатенте объектов интеллектуальной собственности;
- разработка программ производственного контроля за соблюдением санитарных правил;
- проведение аттестации рабочих мест;
- независимая оценка пожарного риска – аудит по-жарной безопасности;
- комплексное экологическое сопровождение бизнеса;
- профессиональная рекламная поддержка;
- развитие кооперационных связей;
- содействие развитию малого бизнеса, защита интересов предпринимательства.

Представительство Уральской торгово-промышленной палаты в городском округе Первоуральск

Тел./факс (3439) 62-61-45, тел. (3439) 62-61-44, e-mail: usci@yandex.ru

©

**6-8 СЕНТЯБРЯ**

**ДК ПНТЗ**

**с 10 до 19 часов**

**Приволжская выставочная компания**

**МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ ЯРМАРКА МЁДА**

**РАЗЛИЧНЫЕ СОРТА МЁДА**

**МЁД С МАТОЧНЫМ МОЛОЧКОМ,**

**МЁД С ПРОПОЛИСОМ,**

**ПЕРГА, ПЫЛЬЦА**

**и многое другое**

**КАК ТЕБЕ СЛУЖИТСЯ?****ЕСТЬ ЗАСТУПИТЬ НА ДЕЖУРСТВО!**

Два месяца назад 42 выпускника Первуральского металлургического колледжа отправились служить в подшефную воинскую часть в поселке Горный Щит. А 1 сентября в жизни новобранцев произошло знаменательное событие – они впервые заступили на боевое дежурство.

– Боевое дежурство – это комплекс мероприятий, направленный на защиту воздушных границ Российской Федерации, – пояснил полковник Александр Глумов, начальник командного пункта. – По установленному сроку ребята со времени призыва прошли курс подготовки. По своим деловым и моральным качествам готовы были заступить на дежурство. Теперь они часть сложной цепочки боевого расчета, который охраняет мирный сон российских граждан на участке от Байкала до Москвы.

Выпускники ПМК вместе с офицерским составом части охраняют воздушные рубежи Родины и следят за потоком воздушных судов, пересекающих государственные границы. Конечно, основные задачи приходятся на офицерский состав, он же принимает все решения. А каждый из солдат, находясь на своем рабочем месте, выполняет определенные функции: обмен информацией между различными структурными командными пунктами и боевым расчётом, контроль полётов самолётов, вертолётов (получение информации и донесение её до офицеров), нанесение данных в базы...

График такого дежурства – сутки с девяти утра до девяти утра следующего дня. А перед этим – официальная и торжественная церемония заступления на дежурство с поднятием Флага Российской Федерации и Государственным гимном. Конечно, во время дежурства предусмотрено время на отдых и приём пищи, а все выходы с рабочего места и перемещения осуществляются с разрешения оперативного дежурного.

Таким образом, на вчерашних выпускниках Первуральского колледжа теперь лежит огромная ответственность. Им предстоит отвечать не только за себя, но и за покой всей страны, ведь малейшая ошибка может стоить очень дорого. Однако и офицеры воинской части, и руководители Новотрубного завода уверены – задача будет выполнена!

– Нашим ребятам доверили безопасность Родины. И, по отзывам командиров, они – действительно квалифицированные специалисты, которые достаточно быстро овладели необходимыми воинскими навыками, – сказал руководитель проекта «Будущее белой металлургии» Валентин Тазетдинов. – Солдаты осознают свою ответственность и не только в плане того, что они – солдаты, но и как представители очень серьёзного учебного заведения, которых ждут хорошие перспективы на Новотрубном.

**ВНИМАНИЕ!****ТУРИСТСКИМИ ТРОПАМИ**

Туристский клуб совета молодежи ПНТЗ проводит открытый туристский слет «Молодой новотрубник», который будет проходить 15–16 сентября в лесном массиве горы Мокрая в районе посёлка Самстрой.

Для участия необходимо собрать команду из пяти человек (наличие одной девушки в команде обязательно) и до 14 сентября отправить заявку на почту Albert.Shamilov@chelpipe.ru или передать через представителей заводского совета молодежи.

Ознакомиться с положением можно на страничке совета молодежи. Подробная информация – по телефонам 27-60-14 и 8-963-851-61-02 (Альберт Шамилов).

**ЖДЁМ СЕМЕЙНЫЕ КОМАНДЫ**

Совет молодежи ПНТЗ приглашает к участию в городском конкурсе «Молодая семья 2012», который состоится 12 октября.

Необходимо отправить заявку на почту L\_Tataurova@chelpipe.ru или до 17 сентября передать через представителей заводского совета молодежи.

Ознакомиться с положением можно на страничке совета молодежи. Подробная информация – по телефонам 27-77-25 или 8-965-524-77-39 (Любовь Татаурова).

**РЕОРГАНИЗАЦИЯ РЕМОНТНЫХ СЛУЖБ**

**Рост производительности и эффективности работы каждого сотрудника нашей компании – цель стратегическая. – За ближайшие три года мы должны внутренне преобразиться, – не устает повторять руководители, описывая задачи ближайшего времени. А для этого – изменения должны произойти во всех сферах, а не только в части непосредственно производства труб.**

**П**ервые позитивные изменения уже есть. Финишный центр на 14 процентов повысил производительность. Теперь там один сотрудник выпускает 190 тонн продукции. Стало вдумчивее относиться к расходу ресурсов, закупкам – и сэкономили деньги. Но всё это единичные «точки роста». Да, зателилось, задвигалось – но только в части подразделений.

Существенный рост производительности по всей компании, по мнению руководителей, даст реорганизации ремонтных служб. Изменения в первоначальную концепцию вносятся с учётом всех рисков, опасений, вопросов, поступивших от сотрудников. Однако по-прежнему реорганизация подразумевает разделение таких двух направлений как сервис и производство запчастей и инструментов.

– Например, два литейных цеха, две кузни, два механических цеха (по одному на ЧТПЗ и ПНТЗ) будут консолидированы в единое управление вспомогательного производства, – поясняет ис-

полнительный директор Новотрубного Александр Беленков. – Ожидается, что в результате этого объединения, оптимизация процессов снизится стоимость продукции данных цехов, повысятся управляемость качеством, сроками поставок, кроме того, появится и возможность дополнительного зарабатывать – действовать свободное машинное время.

Что касается сервисного направления (сервисные и ремонтные цехи), то реорганизация пройдет в несколько этапов. Чтобы и люди успели адаптироваться, и была возможность корректировки ситуации. Таким образом, сейчас реализуется первый этап трансформации: ремонтные службы из операционной дирекции передают в зону исполнительного директора (ЧТПЗ и ПНТЗ).

– При этом части ремонтников переходят в подчинение руководителей производственных цехов. Это касается людей, обслуживающих газопечные хозяйства, травильные отделения, занимающиеся подготовкой прокатного инструмента, поскольку эти функции, по сути, относятся к тех-

нологиям, а не ремонтам, – поясняет главный инженер ПНТЗ Валерий Трескин. – И возможности унифицировать операции в травильных и термических хозяйствах уже видны.

А дальше будут запущены pilotные проекты для обкатки теоретически прописанной модели. Два ремонтных цеха полностью передадут в подчинение начальникам производственных, и до конца 2012 года реорганизация по

ним должна быть завершена. Напомним, что

при этом укрупнены

ремонтные функции

будут центризованы в отдельных подразделениях.

А вот приверженцы модели, когда ремонтники – отдельные цехи, руководство приводит в пример цех № 15 ПНТЗ, где обслуживание оборудования в последние годы не выводилось «за штат». Именно этот опыт и результаты (в части управления затратами, численностью и производительностью), а также международная практика позволяют руководству компании быть уверенным, что планируемые изменения «будут работать», повысят эффективность. Необходимым



условием при этом станут и расширение зон обслуживания подразделений, и совмещение рабочими нескольких профессий.

– Нужно находить новые пути снижения затрат на единицу продукции, выявлять резервы в области организации труда, обслуживающего персонала, повышая эффективность использования трудовых ресурсов. Например, огромный потенциал – освоение смежных профессий, командировки людей из одного подразделения в другое, – уверен Александр Беленков. – Этим можно управлять: выполнять поставленные задачи, расходуя меньше денег, меньше денег.

**ТЕХНИКА БЕЗ ОПАСНОСТИ****ТРУБА ПОД «МИКРОСКОПОМ»**

Ни для кого не секрет, где в стране производят лучшие трубы. А что мы знаем о главной трубе сталеплавильного комплекса «Железный Озон 32»? Ведь по ней можно понять, насколько экологически безопасно производство стали.

**Н**а прошлой неделе приглашенные независимые эксперты приехали на Новотрубный завод, чтобы проверить техническое состояние трубы и соответствие технических характеристик труб газоочистки проектным данным.

– Мероприятие осуществляется в соответствии с правилами безопасности при эксплуатации дымовых и вентиляцион-

ных промышленных труб, – комментирует ведущий инженер управления главного энергетика ПНТЗ Игорь Осипов. – Через определенное время промышленной эксплуатации в соответствии с правилами требуется проведение обследования состояния трубы на соответствие проекту. Состоявшаяся проверка – это отправная точка для дальнейшего наблюдения за ее состоянием.

В процессе обследования специалисты проверили геометрические размеры, соответствие материалам, из которых изготовлена труба, а также отклонение ствола трубы от вертикали и оценку его устойчивости, замерили высоту площадок, самой трубы, толщину стенок ствола, ограждений и остальных элементов.

Сама процедура осмотра занимает несколько часов, а вот на подведение официальных итогов потребуется несколько недель. Но пока можно с уверенностью сказать, что толщина металла, 25 мм, а также высота трубы, 90 метров, за время работы «Железного Озона 32» не изменилась.

Отметим, что это лишь начало тщательного осмотра газоочистной трубы. Труба сталеплавильного комплекса «Железный Озон 32» относится к объектам повышенной опасности и поэтому требует регулярного профилактического осмотра – раз в пять лет.

– Мы должны наблюдать за динамикой изменений. Ведя под воздействием отводимых газов и под воздействием атмосферных осадков и других факторов может произойти износ материалов трубы, и, например, толщина стенок начнет уменьшаться. В результате таких регулярных проверок мы сможем определить критический момент, когда нужно будет привести ремонт трубы, – продолжил Игорь Осипов.

